

我校召开本科教学工作审核评估 专家见面会

按照教育部关于本科教学工作审核评估部署及广东省教育厅的工作安排, 11月11日至11月14日, 以中山大学原校长黄达人教授为组长的本科教学工作审核评估专家组一行9人将对我校进行为期四天的审核评估工作。

11月11日上午, 广东金融学院本科教学工作审核评估专家见面会在行政楼五楼大会议室举行。评估专家组全体成员中山大学原校长黄达人教授、广东财经大学原校长王华教授、中央财经大学副校长史建平教授、韩山师范学院副校长黄景忠教授、天津财经大学原副校长高正平教授、华南理工大学分析测试中心主任向兴华教授、南昌大学发展规划处处长彭迪云教授、中南财经政法大学经济学院院长卢现祥教授、广西大学计算机学院原院长李陶深教授以及省教育厅科研处处长欧阳谦等出席了会议; 学校领导李建军、雍和明、张欣、范忠宝、王醒男, 各职能部门负责人及各二级学院党政正职和主管教学的副院长等参会。会议由专家组组长黄达人教授主持。



会上，省教育厅科研处欧阳谦处长作了讲话，代表省教育厅对各位专家莅临广东金融学院指导工作表示热烈欢迎和感谢。他希望各位专家不吝赐教，对广东金融学院乃至广东省的高等教育认真把脉，提出宝贵的意见和建议。



校党委书记李建军在会上致欢迎辞，代表学校党委和全校师生员工对专家们的到来表示最热烈的欢迎和最衷心的感谢。她表示，实现高等教育内涵式发展是党的十九大报告对高等教育提出的明确要求，学校接受审核评估是依法办学的基本要求，是切实提高教育教学质量和完善教学质量保障体系的新举措，是全面提高本科教学水平和人才培养质量的重要手段，也是学校发展中的大事。本科教学工作审核评估既是对我校教育教学改革的一次系统总结，又是对我校立德树人成效的一次大检查。学校党委高度重视此次审核评估工作，2016年4月，学校召开了本科教学工作审核评估动员大会，深刻认识“对国家负责”，“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的重大意义；2017年12月，认真开展了本科教学工作审核评估预评估工作；2019年6月召开的学校第三次党代会，将本科教学审核评估及评估整改工作，列为促进学校事业发展的重点任务。全校上下充分认识到，审核评估从学校自评到专家考察评议，是对学校人才培养工作的全面诊断、全面整改的过程，更是一次自我改进、自我超越的过程。相信通过各位专家对学校本科教学工作的深度考察、全面诊断、准确把脉、开出处方，必将帮助学校进一步发现问题、找出差距，提升办学质量。她指出，学校将以积极的态度、认真负责的精神、实事求是的工作作风，全力配合专家组的工作，确保评估工作顺利进行。



随后，雍和明校长作了工作汇报。他指出，作为广东省“强特色”建设高校，学校缘金融而生、为金融而办、偕金融同行、与金融共荣，为新中国金融教育事业贡献了广金力量。特别是近年来，学校以服务“一带一路”、粤港澳大湾区建设、深圳建设中国特色社会主义先行示范区等国家重大战略为导向，秉承“金融为根、育人为本、应用为先、创新为范”的办学理念，坚持应用型、高端化、特色化、国际化发展路径，不断强化金融品牌特色，建成了华南地区乃至全国金融学科发展、金融人才培养、金融应用研究不可或缺的重要基地。在办学目标定位与学科专业建设上，学校扎根行业办学，打造金融特色鲜明的办学目标定位和学科专业体系，以更加有力的行动贯彻落实立德树人根本任务；在人才培养与科研创新上，学校融入行业发展，打造金融特色鲜明的人才培养模式和科研创新平台，以更加有力的行动服务粤港澳大湾区建设和深圳建设中国特色社会主义先行示范区；在开放办学与教育国际化上，学校打造金融特色鲜明的金融教育国际化品牌和协同创新共同体，以更加有力的行动服务一带一路战略和国际金融枢纽建设。同时，

学校发展也面临着瓶颈和挑战,学校将继续以党和国家对高等教育和金融发展的要求为引领,深化本科教育教学改革,向应用型深化、向高端化提升、向特色化发展、向国际化迈进,写好立足金融强特色的文章,干好对标一流树品牌的事业,为粤港澳大湾区建设和深圳建设中国特色社会主义先行示范区贡献力量。



专家组组长黄达人教授在讲话中指出,进校前,专家通过阅读学校撰写的自评报告,深刻感受到学校办学定位准确,牢牢把握应用型和地方性这条生命线,充分利用广东省的产业优势,发挥行业和企业的重要教育主体作用,致力于打造金融新业态的应用型人才培养的广金模式。既有宏观目标,又有具体举措,从宏观、中观、微观层面层层落实,扎实推进各项工作。评估期间,每位专家将进行独立考察,对学校的教学工作进行全面评价。



会后，专家组对实验教学中心、货币金融博物馆和大学生融创空间进行了集中考察。在接下来的四天时间里，专家们将按照既定的工作安排对我校教学工作进行全面的独立考察。